
КОВЕЛЬСЬКА МІСЬКА РАДА
ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РІШЕННЯ

27.03.2025 м.Ковель № 61/6

Про затвердження Програми комплексного озеленення та підтримки
комунальних підприємств Ковельської територіальної громади на 2025-2027

роки «ЗЕЛЕНЕ МІСТО»

Відповідно до п.22 ч.1 ст.26, ч.1 ст.59 Закону України «Про місцеве
самоврядування в Україні», з метою проведення комплексу заходів по
збереженню, реконструкції та збільшенню зелених насаджень міста відповідно до
державних будівельних і санітарних норм та створення більш сприятливих умов
для життєдіяльності людини, міська рада

ВИРІШИЛА:
1. Затвердити Програму комплексного озеленення та підтримки

комунальних підприємств Ковельської територіальної громади на 2025-2027 роки
«ЗЕЛЕНЕ МІСТО» (далі - Програма), що додається.

2. Фінансовому управлінню виконавчого комітету Ковельської міської ради
(Романчук В.О.) передбачити фінансування заходів Програми у 2025-2027 роках

3.Управлінню капітального будівництва та житлово-комунального
господарства виконавчого комітету Ковельської міської ради до 01 грудня надати
узагальнену інформацію про виконання Програми постійним комісіям міської
ради з питань житлово-комунального господарства, екології та благоустрою міста,
комунального майна, промисловості, будівництва, транспорту, зв’язку,
торговельного та побутового обслуговування населення (Ткачук В.О.), з питань
планування, бюджету і фінансів (Уніга О.В.), заступнику міського голови Тарасу
Яковлеву.

4.Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійні комісії
міської ради з питань житлово-комунального господарства, екології та
благоустрою міста, комунального майна, промисловості, будівництва, транспорту,
зв’язку, торговельного та побутового обслуговування населення (Вадим Ткачук)
та з питань планування, бюджету і фінансів (Олег Уніга)

Секретар міської ради Оксана БАГНОВА

ЗАТВЕРДЖЕНО



рішення міської ради
27.03.2025 № 61/6

Програма
комплексного озеленення та підтримки комунальних
підприємств Ковельської територіальної громади

на 2025-2027 роки
«ЗЕЛЕНЕ МІСТО»

м. Ковель

ЗМІСТ



І. Паспорт (характеристика) Програми
ІІ. Загальна частина
ІІІ. Мета Програми
ІV. Визначення проблем. Шляхи і способи розв’язання проблем
V. Завдання і заходи, а також обсяги та джерела фінансування Програми
VI. Очікувані результати і ефективність Програми
VII. Координація та контроль за виконанням Програми

І. Паспорт Програми

1. Ініціатор розроблення
Програми

Депутати міської ради: Мілінчук А.В.,
Клімук В.В., Сеник Н.А., Федосюк В.І.

2. Розробник Програми Депутати міської ради: Мілінчук А.В.,
Клімук В.В., Сеник Н.А., Федосюк В.І.

3. Співрозробники програми Управління капітального будівництва та
житлово-комунального господарства

4. Головний розпорядник
коштів

Управління капітального будівництва та
житлово-комунального господарства

5. Відповідальний виконавець
Програми

Комунальне підприємство «Ковельські
парки», Комунальне підприємство
«Добробут», РЖКП-1

6. Учасники Програми УКБ та ЖКГ, Комунальне підприємство
«Ковельські парки», Комунальне
підприємство «Добробут», РЖКП-1.

7. Термін реалізації Програми 2025-2027 роки
8. Загальний обсяг фінансових

ресурсів, необхідних для
реалізації Програми,
всього, у тому числі:

6000 тис.грн.

8.1 2025 рік 2000 тис.грн.
8.2 2026 рік 2000 тис.грн.
8.3 2027 рік 2000 тис.грн.



ІІ. Загальна частина Програми

Програма комплексного озеленення та підтримки комунальних підприємств
Ковельської територіальної громади на 2025-2027 роки «Зелене місто» (далі -
Програма) розроблена відповідно до Законів України «Про місцеве
самоврядування в Україні», «Про благоустрій населених пунктів», Методичних
рекомендацій з розроблення місцевих програм розвитку та збереження зелених
насаджень, які затверджено наказомМіністерства з питань житлово-комунального
господарства України від 23.12.2010 №466, та Правил утримання зелених
насаджень у населених пунктах України, які затверджені наказом Міністерства
будівництва, архітектури та житлово-комунального господарства від 10.04.2006
№105, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 27 липня 2006 р. за
№880/12754.

Програму розроблено з урахуванням положень містобудівної документації.
Необхідність розроблення даної Програми викликана відсутністю концепції

збереження, реконструкції та збільшення зелених зон міста.
Програма направлена на утримання у здоровому та впорядкованому стані

зелених насаджень; розробку планів реконструкції і збільшення зелених
насаджень; забезпечення збалансованого розвитку міської зеленої зони.

Під час розробки Програми використані матеріали та пропозиції управлінь,
відділів виконкому, комунальних підприємств та громадських організацій.

ПІ. Мета Програми

Мета Програми - проведення комплексу заходів по збереженню, реконструкції
та збільшенню зелених насаджень міста відповідно до державних будівельних і
санітарних норм та створення більш сприятливих умов для життєдіяльності
людини.

ІV. Визначення проблем. Шляхи і способи розв’язання проблем

Важливим показником для оцінки забезпеченості міста зеленими
насадженнями є норма озеленення - площа озеленених територій загального
користування, яка припадає на одного мешканця.

В останні роки різко зросла кількість автомобільного транспорту, який є одним
з джерел постійного надходження в атмосферу газоподібних, аерозольних і
твердих частинок, а також створює стабільно високий рівень шуму.

Тому, одним з основних завдань є збільшення дерево-чагарникових порід, що
володіють здатністю екологічного доочищення полютантів, антибактеріальними
властивостями, а також здатністю зменшення сили звукових хвиль, регулювання
вітро-пилових та вітро-газових потоків, формування найбільш комфортних умов
праці, побуту та відпочинку населення.

Сквер становить собою упорядковану і озеленену ділянку площею від 0,02 до
2,0 га, яка є елементом архітектурно-художнього оформлення населених місць,
призначена для короткострокового відпочинку населення.



Бульвар - це озеленена територія вздовж транспортної магістралі, вулиці або
набережної, з алеями і доріжками для пішохідного руху і короткочасного
відпочинку.

У сучасному озелененні бульвари та сквери мають відігравати роль зелених
артерій, які виступають сполучними територіями від приміського зеленого поясу
до внутрішніх об’єктів озеленення. Для цього потрібно організувати таку систему
озеленення, яка б забезпечила об'єднання різних типів зелених насаджень
мережею бульварів та скверів.

Розвиток і трансформація мережі озеленених територій, як місць масового
відпочинку, базується на аналізі потреби в територіях даного виду, оцінці
ландшафтних і планувальних умов міста.

Зелені насадження обмеженого користування. Насадження житлових районів і
мікрорайонів є найпоширенішим типом насаджень обмеженого користування,
оскільки житло не може вважатися комфортним, якщо оточення будівлі
відповідно не озеленене. Озеленення житлових районів має плануватися, як одне
ціле архітектурно-планувального комплексу.

Виходячи із структури зонування житлового району, до насаджень обмеженого
користування належать прибудинкові смуги і насадження навколо господарських
майданчиків (сміттєзбиральних), які відіграють важливу санітарно-гігієнічну
роль, ізолюючи житло від проїздів, пішохідних шляхів і господарських будівель.

У системі прибудинкової території контейнерні майданчики повинні бути
огороджені та ізольовані від об'єктів обслуговування населення, господарських
дворів і магістральних вулиць смугою зелених насаджень шириною не менше 1,5
м.

Важливим кроком збереження озеленення має стати запровадження на
території міста мережі відповідно облаштованих екопарковок на газонах. Вони
вигідні як з екологічної, так і з економічної точки зору, адже кожен автомобіль,
припаркований на озелененій території, знищує близько 15 м2 трав'яного покриву,
вартість реставрації якого досить істотна. При цьому повністю газон
відновлюється лише через 2-5 років.

Екологічні парковки - реальна можливість, в першу чергу, зберегти естетичний
вигляд дворів житлових будинків, де кількість транспорту неухильно зростає.

Як показує практика, зелена парковка не менш практична, ніж класичний
асфальт, або замощення плиткою, але при цьому вона вигідно відрізняється
естетичним зовнішнім виглядом і, звичайно, здатністю значно розширити
територію урбаністичного озеленення.

Планування і озеленення територій дошкільних навчальних закладів
визначається специфікою об'єкта, режимом дня та часом перебування на повітрі
дітей.

Цільове призначення зелених насаджень на території дошкільних установ
визначається функціями майданчиків і споруд, розміщених на них, а також
характером використання ділянки в педагогічних цілях.

За допомогою насаджень на території дошкільного закладу мають
створюватися найбільш сприятливі мікрокліматичні та санітарно-гігієнічні умови,
рядові насадження рослин ізолюють різні майданчики та споруди один від одного,



крім того, насадження виконують науково-пізнавальну функцію.
При плануванні озеленення території необхідно передбачати для кожної групи

дітей окремі майданчики, ізольовані один від одного деревами і чагарниками.
Зовнішні межі закладу необхідно озеленюватишляхом висадження захисної смуги
із використанням дерев і чагарників у рядовій двоярусній посадці.

На пришкільній ділянці слід розміщувати куточки відпочинку серед
декоративних рослин, а також захисні зелені смуги по її зовнішньому периметру.

На дошкільних та шкільних територіях не можна використовувати колючі і
отруйні рослини. В шкільних насадженнях мають переважати аборигенні види.
Екзоти слід висаджувати групами або поодиноко, поблизу доріжок і майданчиків
для кращого їх огляду у вигляді своєрідних арборетумів (дендраріїв).

При виборі порід рослин, а також при їх розміщенні, необхідно звертати
особливу увагу на покращення мікрокліматичних умов. За допомогою насаджень
створюються затінені ділянки для відпочинку та спокійних занять, вони повинні
ізольовувати одну від одної різні за призначенням території і захищати
пришкільну ділянку від прилеглих вулиць. Рекомендованою є питома вага
насаджень в межах 75% загальної площі пришкільної ділянки.

Для об'єктів охорони здоров'я у місті відведено території досить значних
розмірів. У більшості випадків їх будівлі та споруди займають не більше 30%
загальної площі території, а тому залишається достатньо місця для насаджень.

Принципи озеленення ділянок медичних установ має визначатися загальною
схемою їх планування та цільовим призначенням насаджень. Стаціонарні об'єкти
розміщуються на території відповідно до спеціалізованого профілю закладу.

Зовнішній периметр території закладу повинен бути обмежений суцільною
зеленою смугою з кількох рядів дерев і чагарників. Ділянки, на яких розміщені
господарські будівлі та підсобні споруди, необхідно ізольовувати від решти
території досить щільними лінійними посадками.

Вздовж проїздів слід висаджувати ряди дерев і чагарників для захисту
прилеглих до доріг ділянок від пилу і шуму. Підбором найрізноманітніших за
формою і кольором рослин, у тому числі значної кількості вічнозелених, а також
квітів має бути створено барвисте оформлення озеленених ділянок, особливо біля
лікувальних корпусів.

Основні шляхи вирішення питань збереження та розвитку зелених зон міста:
- затвердження проектів землеустрою щодо організації та встановлення меж

територій парків і скверів по місту з метою збереження площ зелених насаджень;
- інвентаризація та паспортизація зелених насаджень, що надасть змогу

отримання достовірних даних про якісні характеристики зелених насаджень на
території міста в місцях створення та реконструкції зелених зон в місцях
створення та реконструкції зелених зон;

- проведення поточного ремонту, оновлення якісного стану (видалення
сухостійних і аварійних дерев) і збільшення видового складу зелених насаджень
враховуючи стійкість до впливу газів, інтенсивність росту, посухостійкість,
здатність поглинати шум, стримувати пил, вітер та інше при здійсненні
реконструкції і ремонтів парків, скверів, алей тощо;

- впровадження системного застосування безпечних для людини засобів



захисту рослин від збудників захворювань і шкідників зелених зон;
- створення нових парків, скверів, бульварів, вуличних зелених насаджень

міста відповідно до змін до генерального плану міста;
- створення місць для вигулу домашніх тварин;
- збільшення озеленення територій дошкільних і шкільних навчальних

закладів та закладів охорони здоров’я;
- озеленення прибережних ділянок для берегоукріплення та захисту від

водної ерозії;
- активне впровадження квіткового оформлення міста;
- запровадження нових форм ландшафтного благоустрою (вертикальне

озеленення, мобільні системи озеленення, екопарковки на газонах) у щільно
забудованій центральній частині міста;

- створення скверів, зелених зон на умовах співфінансування з ОСББ, ЖБК.
V. Завдання і заходи, а також обсяги та джерела фінансування Програми

№
з/п

Назва заходу Термін
виконання

Відповідальні
виконавці

Сума
тис.грн.

1 2 3 4 5
Заходи щодо збереження зелених насаджень громади

1. Оформлення документації
проектів землеустрою щодо
організації та встановлення
меж територій, які
озеленюються

Щорічно КП «Добробут»
КП «Ковельські
парки»
РЖКП-1

100

2. Інвентаризація та
паспортизація зелених
насаджень громади

Щорічно КП «Добробут»
КП «Ковельські
парки»
РЖКП-1

100

3. Проведення поточного
ремонту, оновлення якісного
стану (видалення сухостійних
і аварійних дерев, чагарників,
порослі), заміна, збільшення
видового складу зелених
насаджень, зокрема на
вулицях Вербицького, Тараса
Шевченка

Щорічно
КП «Добробут»
КП «Ковельські
парки»
РЖКП-1

500

4. Відновлення теплиць,
парників та розсадників на
виробничих дільницях КП
«Добробут»

Щорічно КП «Добробут» 100

5. Збереження зелених
насаджень (полив, боротьба з
хворобами та шкідниками)

Щорічно КП «Добробут»
КП «Ковельські
парки»

600



РЖКП-1

6. Благоустрій місць для вигулу
домашніх тварин

Щорічно КП «Добробут»
КП «Ковельські
парки»
РЖКП-1

100

Заходи щодо збільшення зелених насаджень громади
7. Збільшення площ зелених

насаджень територій
дошкільних та шкільних
навчальних закладів

Щорічно КП «Ковельські
парки», КП
«Добробут»

50

8. Збільшення площ зелених
насаджень територій закладів
охорони здоров’я

Щорічно КП «Ковельські
парки», КП
«Добробут»

50

9. Озеленення та
облагородження вздовж смуг
відведення автомобільних
доріг

Щорічно КП «Добробут»
РЖКП-1

50

10. Озеленення та благоустрій
прибережно-захисних смуг
річок та водойм громади

Щорічно КП «Ковельські
парки», КП
«Добробут»
РЖКП-1

50

11. Озеленення санітарно-
захисних зон промислових
(виробничих) майданчиків
комунальних підприємств
громади

Щорічно Комунальні
підприємства
міста

Кошти
підприємст
в або
інвесторів

12. Садіння дерев, кущів,
багаторічних насаджень та
створення газонів;
доповнення у разі відпаду

Щорічно КП
«Ковельські
парки»,
КП «Добробут»

50

13. Озеленення прибудинкових
смуг і насадження навколо
сміттєзбиральних
майданчиків

Щорічно РЖКП-1 50

14. Відновлення існуючих та
влаштування нових квітників
та розаріїв, впровадження
квіткового оформлення
громади

Щорічно

КП «Ковельські
парки»,
КП «Добробут»

100



15. Вирощування посадкового
матеріалу дерев, чагарників та
квітників.

Щорічно КП «Ковельські
парки»,
КП «Добробут»

100

Разом тис.грн. в рік: 2000

Фінансування заходів Програми, в тому числі утримання зелених насаджень,
здійснюється відповідно до чинного законодавства за кошти бюджету
територіальної громади на підставі розрахунків, накладних (актів виконаних
робіт) та/або кошторисної документації.

VІ. Очікувані результати і ефективність Програми

Реалізація Програми спрямовується на підтримування належного рівня
забезпеченості населення якісними озелененими територіями загального
користування. Сприятиме відновленню та збереженню зелених насаджень,
комфортному тихому відпочинку, а це призведе до покращення та збереження
здоров’я містян.

VІІ. Координація та контроль за виконанням Програми

Організаційне забезпечення реалізації Програми, координацію і контроль за
виконанням передбачених Програмою заходів здійснює управління капітального
будівництва та житлово-комунального господарства, а також заступник міського
голови відповідальний за сферу ЖКГ. Контроль за виконанням постійні
депутатські комісії з питань житлово-комунального господарства, екології та
благоустрою міста, комунального майна, промисловості, будівництва, транспорту,
зв’язку, торговельного та побутового обслуговування населення; з питань
планування, бюджету і фінансів.

Депутати міської ради Андрій МІЛІНЧУК

Вадим КЛІМУК

Наталія СЕНИК

Віра ФЕДОСЮК


